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Kiadóhivatal :

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.a kir. Ítélőtábla épületével szemben,hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó fölszólalások intézendők. P O L I T I K A I  N A P I L A P .

S z e rk e s z tő i Iro d ai

PÉCSETT, M ária-ntcal.sz.a kir. tábla átellenében hová a lap szellemi rész' t illető minden közlemény in tézendő.Kéziratot vissza nemaduns
H ird etéseketa kiadóhivatal vesz föl.

A közeledés erőteljes csirája.Pécs, 1898. julius 6 .
A  kormány félhivatalos lapjai eré­lyes hangon utasították vissza az ellen­zéki sajtó támadásait, a melyeket ez a magyar kvóta-bizottság ellen intézett abból az alkalomból, hogy letért az eddig köve­tett útról s maga ajánlotta meg a magyar kvóta fölemelését. Azt vitatták a rendel- kezosi alap lovagjai, hogy az a négytized százalék többlet, a mit a kvóta-bizottság megajánlott, nem vehető fölemelésnek, mert az tulajdonképen csak kikerekités, a mi­ből épenséggel nem lehet arra következ­tetni. hogy a bizottság egyszer már az engedékenység utján lévén, azon tovább is fog haladni.Mindezekre a csürés csavarásokra meg­adja a csattanós választ a krakkói félhiva­talos „Csasz", mely az irányadó osztrák korok nézeteit tolmácsolja, a mikor azt Írja. hogy a kvótatálgyalások eddigi ered­ménye a közeledésre nézve igen erőteljes csirát rejt magában és egyáltalán nem zarja ki azt a föltevést, hogy a két kvóta- bizottság végre is megegyezik.Persze a megegyezést az osztrák fél- hivatalos sem úgy képzeli, hogy az osztrá­kok most már le fogják szállítani köve­telésüket a magyar kvóta-bizottság által megajánlott 3 2 % 'ra< hisz ezt az osztrák

kvótabizottság, hu akarná is, hasztalanul tenné, mert ennek a Reichsrathban több- sóget szerezni nem tudnának ; hanem a közeledés csirájának azt tartja, hogy a magyar bizottság már rá adta a fejét az eddig mereven ellenzett emelésre s ezt az erőteljes csirát oly fejlődésképesnek tartja, hogy az rövid időn terebélyes fává növek­szik, a mely csakhamar el fogja érni az osztrák követelések magasságát.Az osztrák részről kívánt kvótaeme­lésnek legfőbb akadályát ugyanis eddig a magyar bizottságnak az az elszántan • é- delmezett álláspontja képezte, hogy a i i- gyar kvóta már eddigi összegében is igaz­ságtalan volt s igy semmifele számítással azt tovább emelni nem lehet. Ezt a szilárd alapot a magyar bizottság elhagyta, mi kor maga állitott fel olyan számítást, a melyben már eddigi kvótánk fölemelése benfoglaltatik. A jég tehát meg van törve s a többi már csak számítás dolga, szá mitani pedig lehet tetszés szerint ; ha egyszer tül vagyunk már azon a kérdésen, hogy egyáltalán nem emelünk, akkor az a kérdés, hogy mennyivel emeljünk hát, már megoldható tetszés szerint. S ebben a te­kintetben az osztrákok már fel is használ­ják a kedvező alkalmat s kiszámítják, hogy­ha teljesen elfogadják a magyar kiszámí­tási alapot s mindazt, ami abból logikai­lag következik, akkor a végeredmény az.
À „Pécsi Figyelő" tárcája.

Fürdőre mentek.— A »Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —Ilyenkor üres a város.Egyszerre csak a legismerősebb arcok eltűnnek és ha a helybeli »Timese nem adná hírül, hogy családjukkal együtt fürdőre utaz­tak, bizony akár kurrentáltatni is lehetne őket.Node hát azért van az újság és azért nem csinálnak ezek az ismerősök az egész évben semmit, hogy igy — nyár idején — helyi nagyságok legyenek s a nevük bele­kerüljön az újságba, melyet hűségesen utánuk küldenek, hogy a nevüket nyomtatásban olvas­hassák.És olvassa az emberiségnek itthon maradt része is, hogy ők — a boldogok, a szeren­csések — fürdőre mentek.A nagy kávéház tükörablaka inegett bi­zony az ilyen hírek elolvasására is ráfanyalo­dik unalmában az ember. Üres a kávéház is. A gázlángok a füstös teremből lusta lobogás- sal néznek ki az ablakokon át az éjszakába hajló késő este sötétségébe. A levegő is olyan lomha, olyan nyomasztó s a fűk lombjai mintha aludnának, olyan mozdulatlanok.Hiába, nincs kedve senkinek ilyenkor a füstös kávéházban ülni. Vagy a sétányokra, vagy a kerti helyiségekkel bővelkedő vendég­

lőkbe megy az ember és ott fogyasztja el a hűsítő szereket és hallgatja a cigány muzsi­káját, a melyik az egyedüli, a min nem fog a nyári unalom s most talán még szivhez- szólőbban szól, mint télen a tánctermek par­kettjén.A füstös kávéházakba legfelebb egy-egy lump tekint be, a ki kompániát keres. Az sem marad azonban sokáig, mert szörnyen melege kezd lenni és űzi ki a beszedett italok gőze a szabad levegőre.Csak egy-két magába vonuló ember ül, egy-egy sarokasztal mellett s egyéb szórakozás hiányában az újságokba temetkezik.Ilyenkor aztán megtudja, hogy miért nem látja ő pár nap óta az ismerőseit. Itt van az újságban a nevük.Fürdőre mentek *A nyári est csendjéből egyszerre han­gos kurjantások verődnek fel. Valahol, vala­melyik kávéház terraszán huzza a cigány s a kurjanfások azoknak játékát kisérik. Majd elhal a hegedű hangja, de a kurjantások mind közelebb jönnek. Gyaníthatni már előre, hogy egy mulató kompánia muzsikáltatta ki magát amott a terraszról és most errefelé tart, hogy itt folytassa a pez:-gőzést, a mit ott el­hagyott.És csakugyan. A kurjantások már a füstös kávéház ablaka alatt igyekeznek neki a sötét éjszakának s a másik pillanatban már

hogy a kvóta magyar részről már most is 34°/0 precipuum nélkül, vagyis a preci- puum hozzászamitásával 35*6 százalék. Ettől pe<iig a 38°/o'i©> a meddig az osz­trák bizottság már leszá llt, nem nagy az ugrás s a magyar közeledés csiráját könnyű lesz ennek a kiegyenlitéséig fejleszteni, ha az osztrákok nem fogadják el egészen a magyar kiszámítási alapot s meggyőzik az eddig hajthatatlannak mutatkozott, de most már hajladozó magyar kvótabizott- ságot róla, hogy az általa ajánlott számí­tási alap sem csalhatatlan s igy némi csekély változtatást még megtűr.íme igy termi meg keserű gyümöl­cseit az elvi alap elhagyása s viszi a szilárd talajról az ingoványba az ország sorsának intézőit. Mi szükség volt a fele­dés homályába sülyeszteni azokat az ada­tokat, a melyekkel a kvótabizottság be­bizonyította, hogy Magyarország az eddigi kvótával is már igazságtalanul van meg­terhelve ; mire való volt a teherviselési képességtől eltekintve a tényleg szedett adók alapjára áttérni ? Hiszen a teher­viselési képesség s a tényleg szedett adók mennyisége két nagyon különböző dolog, mert tudja azt mindenki, hogy ugyanaz a jövedelmi mennyiség nálunk sokkal jobban van megadóztatva, mint Ausztriában ; igaz­ságos dolog-e tehát, hogy mi azért, mert jövedelmünk nagyobb százalékát fizetjükott ingadozik a jókedvű társaság a kávéházi tündér kasszája előtt.Vannak talán hatan, de tizenkettő helyett beszélnek és egy ármádiának is becsületére váló rendeléseket tesznek, a miket az álomból felvert pincérek szolgálatkészen sietnek telje­síteni, nehogy az ingadozó kompánia máshová vonuljon.S mikor azután a legnagyobb asztal mellett elhelyezkednek, csak akkor tekintenek szét a füstös káveházba, hogy vannak-e ven­dégek.Hizony alig. S az egyik, meglehetősen han­gosan, könnyen elérthető célzással konstatálja :— De üres ez a kávéház ! Hiszen nincsis itt vendég !A másik rámondja :— Ne is legyen ! Most mink vagyunk a vendégek . . . Igyunk, urak !A poharak harmoniátlanul csengenek össze, mert hát nehezek a kezek s egyik lassabban éri el a többit, a másik meg erő­sebben odaüti a poharát a szomszédjáéhoz.A zaj becsal az utcáról egy-két társa­ság után vágyó késő sétálót is és megnöve­kedik a társaság.Az újonnan jöttek maguk felé irányít­ják a közfigyelmet ; igy liât, a ki akar, a kompániából elszakadhat egy kis időre.Egy magas, karcsú növésű, lányosarcu fiatalember ott is hagyja őket. Végigméri egy- párszor az asztalok között a padlót s szinte
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P É C S I  F I G Y E L Őadóba, a közös költséghez is nagyobb szá­zalékkal járuljunk, mint az osztrákok a megfelelő jövedelem után.Hisz a magyar kvótabizottság által elfogadott adószámitási alap azt a követ­kezést vonja maga után, hogy a mikor mi a saját igazgatási, gazdasági és kulturális céljainkra polgárainktól nagyobb áldozato­kat követelünk, ezt csak azzal » feltétel­lel tehetjük, hogy ezeket az áldozatokat

azonban, hogy ezek maguk ültették el az osztrákok által üdvözölt csiráját az enge­dékenységnek. nincs már mit tartani párt- ütéstől : Ö9sze fog tartani a kvótaemelés dicső munkájában a kormánypárt, mint a kullancs, s ha az ország tönkremegy is bele, az nem baj, mert meg lesz mentve az „államfentartó pártu s uralkodni fog akkor is, mikor már nem lesz lent art an i való állam. Az egész változás ez esetben legfolebb az lenne, hogy levetnék a mostmég a közös költségekhez igényelt kvóta-, . emeléssel is tetézzük, mert hisz az ország j vlse^ * ál lamfen tartó® álarcot s bemutat-
•a  it/iíAvíj J íiI nm uránvá hűn pnipILorlib o Ln-,An I koZOálldk d 111 it IT U k Valóságában, Mii!» -Öfs-*adójövedelme aranyában emelkedik a közös­ügyes kvótánk is.Horánszky Nándor tegnap megjelent | -  tanulmányában h iva ta los  a da tokka l mutatja ki, hogy Magyarország a gazdasági teher­viselési képesség alapján jog és igazság szerint 24.32  % -kos kvó tá n á l magasabbat 
nem fize the t, de még az eddigi kiszámítási alap megtartása mellett is legfeljebb 3031 %-kos kvóta esnék Magyarország terhére. Hogyan vállalhatja el tehát a magyar kvó­tabizottság a felelősséget azért, hogy maga 32% 'hot kínál Ausztriának?No de hát megtette s amint megtette ezt az első, legnehezebb lépést, úgy meg fogja tenni utána a többit is s most már vígan vakációzhat tíánffy báró, mert ha a magyar kvótabizottság hozzájárul a kvóta emeléséhez. akkor nem fenyegetheti ezt semmiféle veszedelem az országgyűlésen sem. Igaz, hogy Horánszky kilépett a bi­zottságból s ez azt jelenti, hogy az egész ellenzék együttes akciót fog kifejteni a kvótaemelés ellen, de ez cseppet sem fe­szélyezi Bánffy bárót, ha saját pártja meg osztatlanul foglal állást az emelés mellett.S ezt biztosítja számára a kvótabi- zotOág engedékenysége, mert ott vannak a szabadelvüpártnak azok a matadorai, akiknek merev ellenzésén a kormánypárt egysége s igy az emelés keresztülvihető- sége i' hajótörést szenvedhetett volna. Most

boldogító társaság.w
H í r e k .Pécs, Î898. juha* 6.

M o d e r n  c s e lé d e k .Szarkaláb betűkkel teleirt papirosdarab küldetett be ma szerkesztőségünkhöz, melynek minden sora, minden betűje azt mutatja, hogy Írója a néphez tartozik s éles megfigyelő te­hetséggel bir az olyan dolgok iránt, melyeknek, szocialisziikus jelentősége van s melyek világot vetnek a szegényebb néposztály gondolkodás módjára is.Az Írás szavai szerint ugyanis a közelmúlt piaci napok egyikén egy leány álldogált egyik helyszerző boltja előtt abból a célból, hogy elszegődjék cselédnek. Oda megy hozzá egy úri asszony s megkérdezi tőle :—  Elállnál hozzám, leányom ?A formás, takaros teremtés végig nézte az asszonyt s mivel ismerte, egész határozot­tan visszatelelte :— Magához nem mék, mer nacscsága fiatal még.— Az is baj ?— Hát : Ifjur nincs a háznál.Nemsokára azután jött egy másik asz-szony, akinek szintén megtetszett a kis leány s szóba állott vete. Ettől már a leány kér­dezte meg :— Hát aztán nacscsága emeleten lakik-e?— Ott, — felelte az asszony.— No ha ott, akkor nem is mék oda, mert emeletet nem mászok senkinek.ÓHkészakarva nyekegteti csikorgós lakk-cipőit a a recsegő parketta-darabokon.Talán arra számit, hogy egy valaki, a ki egy sarokban ülve, fel se tekint az újságok közül, ugv, hogy azt se lehet kivenni — főkép mámoros szemekkel — hogy miféle emberfia, majd megsokallja a zajt, rászól, vagy legalább is ránéz mérgesen s még majd egy csinos kis hecc fejlődhetik a dologból.Annyiból jól is számit, hogy az illető megsokallja a parketta-recsegtetést és felnéz az újságok mögül. De ha akarna, sem lehetne neki az ifjúval összetűzni, mert az, mikor meg­látja az arcat, odasiet hozzá és örömmel üd­vözli :— Szervusz, öreg cimbora! Ezer eszten­deje, hogy nem láttalak !A másik rámondja lassú, csendes hangon :— Szervusz !Amaz egyszerre komoly lesz s mintha a mámor is elszállt volna a fejéből.— Megengeded, ugy-e, hogy ide üljek ? Hadd beszélgessem ki magam veled. Hiszen úgy sem találkoztunk azóta . . .— Igen, azóta !Hagyja helyben a véletlenül felfedezett jóbarát és mindenképen azon van, hogy elke­rülje az ifjú tekintetét.— Soh’se süsd le a szemedet, barátom. Ne félj, nem vagyok becsipve ; nem nevetem ki, még csak meg se mosolygom szánó jóaka­rattal a könvedet. Nekem is van halottam.— Neked is ? . .  .

A csodálkozó kérdésre mintegy bocsánat- kérőén jön a felelet.— Van. De nem hasonlítom azért hoz­zád magamat; sem a fájdalmamat a tiédhez. Nem is hasonlíthatom; mert az én halottam élő!S  azután folytatja, mikor hiába vár vá­laszt. — Nem foglak untatni szerelmi históriá­val. Tudom, mit törődsz te már velük ! A te szerelmed el van temetve ; testileg legalább el. A lelkét, azt tovább szeleted és szeretni fogod, bánatos boldogsággal, a meddig a szived do­bog és agyad működik. Nem hizelgek, ne til­takozzál. Csak ismerlek és tudom, hogyan szerettétek egymást a te kicsi feleségeddel. Ez elég, nemde?— Elég, elég ! . . .— Nos hát, te is ismered különben az én szerelmi történetemet. Hégi történet, mely mindig uj marad : Heine szerint. Vagy a hogy a cigány húzza odaát a terrászon. Hallod ? Ide verődik a hangja:
Semmi, kis lány, semmi !
Mindenféle szerelemnekVége szokott lenni !Es dúdolja magában a nótát, mintha má­moros lenne most is.Pedig nem az; nagyon is józan, nagyon is okosan beszél.- -  Hát vége lett. Bár, ha én nem aka­rom, nem lesz vége. De hát megszállt a két­ség ördöge és számolni kezdtem magammal, a szerelemmel, meg azzal a leánynyal. Miért

Meghallotta ezt a párbeszédet a harma­dik asszony s nagy örömmel lépett a kis leányhoz :— Hallod-e kedves, akkor jöjj el hozzám, mi földszinten lakunk s egyéb dolgod sem lesz. csak gyermekekre vigyázol.— A gyerekekre ? Hát hány van ? —— Öt, egyik szebb a másiknál.— Akkor csak vigyázzon rá maga ! — mondotta a kis fruska s beszédbe ereszkedett egy öreg gazdaasszonynyal, aki nyájasan, hi- zelkedően szólott hozzá :— Mink esak ketten vagyunk édesem, én meg az öreg gazda, aztán van két tehén, azokat kellene fejned.— Micsoda ? — pattant fel a leány. — Nem tudok én fejni, aztán nem is akarok megtanulni ; mert varrólány leszek ! . . .Egy kalapos úrnő szólította meg most :— Mit kérsz kis lányom ?— Van e esti kimenő maguknál a cse­lédnek.— Na még az kéne.— Akkor más bolondot nézzen.Egy barna menyecske, a ki füitanuja volt ezeknek a párbeszédeknek, oda ment most a lányhoz s egész jóakarattal mondta neki :—  Hát húgom, én földszinten Jakom, padolt szobám, gyermekem és tehenem nin­csen, kimenőt is adok, hozzám csak elállasz?—  Lehet — válaszolt a leány, —  de mi lesz a dógom, mert mosni, sütni épen nem akarok.— Egy öreg, beieges asszonyra fogsz vi­gyázni, azt ápolgatod.— No már arra éppen nincsen kedvem, hogy nekem reggeltől estig mindig poroljon a fülembe —  adta vissxa a szót a, kis teremte» s ruganyos léptekkel elindult haza. mert nem kapott »jó« helyet.Odahaza szegény édes anyja aztán meg­kérdezte tőle :—  Hát mégis, hova szeretne, menni,édes? A kicsike leány gondolkozott egy ideig s azután egy kicsikét restelkedve, de moso­lyogva, vágyakozással mondta— A tánciskolába . . .
N*]>ir«od 1898. j a  Lins 7-én.N aptár : csütörtök, jul. 7. Róm. kath. : Vilii*. Laid. — Prot. : Viliibald. — Görög-kel. : fjun. 2b.) Febronia. — Zsidó: Temp. elf. böjt. — Nap kél áis szeret? S aztán szeret-e igazán? Nem-e csak az ezreseimet, a régi családi előkelősé­gemet szereti?Megállt és töprenkedett egy kicsit, mintha most is kellene még mindezzel gondolnia. Majd folytatta :—• Szeretni fog-e igazán? . . . Szeretni log-e úgy, miként például teged szeretett a te kicsi feleséged? En leszek-e egyedül a szivé­ben, a lelkében, a gondolatában? Beám nevet-e egyedül ? Egyedül nekem szól-e két szeme ra­gyogása, piros ajka mosolygása? Es szeret-e akkor is, ha tálán szegény leszek ; ha vándo­rolnia kell velem ; ha nyomorulttá tesz a sors csapása és lenézetté mások hatalma, vagy a saját hibám ? !Várta e kérdésekre a választ, de hát nem kapta meg.— Nos, ugy-e, nem felelsz? Pedig köny- nyen felelhetnél. Csak azt kellene mondanod, hogy a kik lélekben is szeretik egymást, azok szerelme, azok gondolata, azok szemepillantása másé nem lehet ! Igen ám ; de szeretett-e ő igy engem ? Vagy szerettem-e én? Talán én sem ; mert különben nem ébredhettek volna fel ezek a kétkedések bennem. De ö bizonyara nem; mert a lélek szerelme a rokon lélekben is visszhangra falai s felkölti, megnöveszti, el- mulhatatlanna teszi abban is a szerelmet. Iga­zam van, ugy-e?— Igazad van.—  Hát lásd, ezért ment vissza az én partim ! És ezért van nekem is most halót-



1898. julius 7. 3

óra 55 perckor; nyugszik 7 óra 41 perckor. — Hold kél 9 óra 40 perckor este ; nyugszik 8 óra 23 perc­kor reggel.
Időjárás: hőmérséklet 15 Celsius fok meleg; légnyomás 752. — Kilátás a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: hűvös, szeles idő, keleten és délen csapadék várható.
Sétatérzene. A 44. cs. és kir. gyalogezred zenekarának térzenéje a sétatéren d. u 6 órakor.
— B a r a n y a v á r m e g y e  á l l a n d ó  

v á la s z t m á n y a )  a jövő hétfőn tartandó évnegyeden rendes közgyűlés tárgysorozatánakelőkészítése végett ma délelőtt 9 órakor a vármegyeház közgyűlési termében báró F^jér- 
váry Imre dr. főispán elnöklete alatt ülést tartott. Jelenvoltak : Trixler Karoly, alispán, 
Koszits Kamill főjegyző, Lechner Viktor al­jegyző, Nagy Jenő tiszti főügyész, Jeszenszky Lajos árvaszéki elnök, Mendl Lajos dr. tiszti főorvos, Gyeness Klétus főszám vevő, Stájevits János, Német Lipót, Jagits József, Uinka László dr., Simon/fay János, Driesz Lajos, 
Koszits Szilárd, Szily Pongrác, Orszdyh Lajos, 
Mdndi Samu, Szivér István, Jeszenszky Ferenc és a járási főszolgabirák. Az ülésen több tárgy élénk érdekes vitát provokált, úgy, hogy csak tizenkét óra után jutott a sor a kevésbé fontos tárgyakra, melyeket mire elintéztek, háromnegyed egyre járt az idő.— J u l i u s  5 - ik e .)  Tegnap volt ötven éve, hogy megnyitották az első, népképviseleti alapon nyugvó magyar országgyűlést. Semmi sem mutatta azt azonban tegnap, hogy a ma­gyar alkotmány históriájának ilyen nevezetes napja volt. Dupla lakattal van lezárva magá­gának annak a testületnek ajtaja is, a mely utóvégre a maga születésnapjának félszázados évfordulóját üdvözölhette volna. Maga a nem­zet nagy tömege sem vett tudomást arról, hogy ünnep volt, a népjogok diadalának, a szabadság kivívásának emlékünnepe. És ez jól is van igy. Mutatja, hogy az emberekből a szégyenérzet még nem halt ki egészen. Pedig a parlamentnek, de a nemzetnek is, a mely ezt a parlamentet létrehozta, nagy oka van atam. Egy halott, a ki élő s most talán valahol valami fürdő vendéglőjének verandáján hall­gatja a zenét, no meg az udvarlói bókjait.Belefáradt a beszédbe s hogy pihenjen, a kezébe vett egy újságot és szórakozottan fu­tott a lapjain végig tekintetével.Egyszerre elnevette magát. Gúnyosan, el­keseredett megvetéssel, hogy még a mulató kompánia tagjai is oda tekintettek.— Mit nevetsz?— Mit nevetek ? Eszembe jut, hogy mi­lyen könnyen belekerülhettem volna én is nem­sokára ebbe a rovatba. Nézd, itt vannak, a kik — fürdőre mentek. Mennyit hazudnak ezek a betűk ! Hogy megférnek ezen a türel­mes papiroson egymás mellett a nevek, melyek az életben csakhogy épen a házasság rabbilin- cseivel vannak egymáshoz kötve, máskép soh'sem állnak ilyen közelségben egymáshoz, mint itt és csalják, vagy legalább is áltatják egymást képmutató szeretettel. És most fürdőre mentek, együtt, békén, boldogan s a buta, sze­gény ember irigvli őket, hogy milyen szeren­csés egy pár; az év fáradalmait szerelmesen, boldog együttlétben pihenik ki és üdülnek, pe­dig még csak nem is köhécselnek, még csak egy kis gyomorkatarrusuk sincs ! Hogy a lel­kűk beteg, azt sem ezek a szegény, buta em­berek, sem ők maguk nem tudják!Itt ránéz a komor, szomorú emberre és kíméletesen, lassan folytatja :— Ugy-e, a te kicsi asszonykád sohse kívánkozott fürdőre ? Boldog volt veled itthon

szégyenét takargatni . . . Jobb, hogy elmúlt hát ez a nap rólunk egyhangúan, minden ün­nepi zaj nélkül. Mi haszna volna a megemlé­kezésnek ? Csak kisebbítené azoknak az em­lékét, a kik lelkűket tették arra a 3zép és nagy gondolatra, hogy a magyar nemzetnek szabadságot adjanak. Kitűnnék, hogy csalód­tak, hogy nem volt elég előrelátásuk, hogy amit ök szinaranvnak gondoltak, hitvány agyaggá változott a mi kezeinkben. Ne legyük vitássá azt a kérdést, ki a hibás, ők-e, vagy mi ? Hatha a vita nem a mi javunkra találna el­dőlni. Akkor mutatta be magát az első fele­lős minisztérium is a nemzet első képviseleté­nek. Az akkori magyar miniszterelnököt Batthyá­nyi Lajos grófnak hívták, a mait BánfTy Dezső bárónak. A belügyminisztert akkor Szemere Bertalannak nevezték, ma Percei Dezsőnek. A pénzügyminiszteri tisztet akkor Kossuth Lajos vitte, ma Lukács László. Az igazságügyminisz­teri széket akkor Deák Ferenc töltötte be, ma betölti Erdély Sándor. Akkor a független Ma­gyarországot csinálták, ma csinálják a kvótát.
— (E1J e g y sé s.)  Piacsek Virgil építész és kőfaragó tegnap tartotta eljegyzését özv. Jilly Ignáené leányával, Veronával, kinek atyja Má- gocson volt hosszú ideig körjegyző.
— (A  k ö z m u n k á r ó l.)  A vármegyén elkészítették a szabályrendelettervezetet a köz­ségi közmunkaerő nyilvántartása, a közmunka­kötelezettség megváltása, lerovása, úgy a köz­ségi közmunkának a községi közlekedési és községi közdűlő utak építésére, kezelésére és föntartására való felhasználása tárgyában. A szabályrendelet nem uj, más megyéknek már jóváhagyott szabályrendelete után készült el. A szabályrendeletet a mai állandó választmány tárgyalta, azaz csak akarta tárgyalás alá venni, de Jagits József felszólalása után levette a napirendről s mielőtt a közgyűlésnek beter­jesztenék, kiadták egy bizottságnak teljes át­dolgozás végett. Az átdolgozás pedig azért szükséges, mert —  mint Jagits felszólalásábanis, nyáron is ? Persze nem is telt volna, ugy-e, szegény barátom, a jövedelmedből a drága fürdőzésre ? . . .  Nos, látod, hát e~ért voltai te boldog és lehetsz az ma is, hti hitvesed utáni gyászodban is. Legalább nem azért lett a feleséged, hogy melletted szeretőt tartson és elfáradt idegeit felfrissíteni elutaztasson magú­val a fürdőre és kinevettessen, mikor a neved ott szerepel azok között, a kik — fürdőre utaztak.Lehet, hogy megint visszatért a mámor az ifjú agyára, vagy a lelke nagy haragját akarta kiönteni, elég az hozzá, hogy öklével az asztalra csapott, hogy azon csörömpölve táncoltak a vizes poharak.— Eh, különben dehogy nevetne ki ez a szemérmetlen világ ! Dehogy jutna eszébe fellázadni az örök bölcsesség ellen, a mely elmulasztja a jót és élni, az életnek örven­deni hagyja a gonoszt . . . Hát mit is beszé­lek én itt neked, ugy-e? Te úgy sem törődöl az én szamárságaimmal, a miket most elődbe tálaltam. Te már leszámoltál mindenekkel. Én — — en uitig nem. Kit tudja, nem bele­kerülhetek-e mindezek dacára abba a rovatba, azok közé, a kik — fürdőre utaztak. S ki tudja, lesz-e valaha halottam ; nem élő, de halott, a kit még a sírban is szeretni tudjak, mint te a te halottadat s e szomorú szerelem is boldogabbá tegyen, mint mást a földi, hazug, tettetett szerelmi alakoskodás ? ! . . .S  felkelt s odament ingadozó léptekkel a lump kompániához.

H o n th j István .

P É C S I  F I G Y E L Ő

kifejtette — kategorikus hibák vannak benne. Csak a törvényt másolja; de gyakorlati útmu­tatást nem ad s rendelkezései kivihetetlenek. Ilyen például az, hogy a közmunkaösszeirás minden év május havának első tizenöt napjain eszközlendö. Ezt egy-egy körjegyző, kinek13— 14 község tartozik a körzetébe, elvégezni ennyi idő alatt nem kepes. Az állandó választ­mány a tervezet megfelelő, praktikus kidolgo­zására az alispán elnöklete alatt Jagits Józse­fet és Szilg Pongrácot, valamint Kovdcsffy Kálmán, államépitészeti felügyelőt kérte fel. Ha e bizottság elkészül a szabályrendelet ki­dolgozásával, akkor lesz majd az újból tár­gyalható.
— (A  p iispökbogád-rom onyai

n t.) A püspökbogád-romonyai útvonalnak a községi közutak hálózatába való fölvétele tár­gyában Trixler Károly alispán múlt hó 10-én megtartván a helyszíni eljárást, azon a két község és a püspöki uradalom azt kérték, hogy az útvonal a vicinális utak hálózatából kiha- gyassék és maradjon meg közdülő-utnak. Ez útvonal tulajdonképen zsákutat képez, nincs vicinális jellege s Homonya nem használja, úgy, hogy hozzájárulás esetén Püspökbogádra 95, Romonyára pedig csak 5 százalék esnék a költségekből. Ez indokolás alapján a mai ál­landó választmányi ülés a közgyűlés elé ez értelemben fogja terjeszteni az útvonal ügyét-
— (Térzene.) A cs. és kir. 44-dik gyalogezred zenekara holnap (csütörtökön) délután 6 órakor a sétatéren térzenét tart. A térzene műsora a következő ; 1. Disz-induló, Rosenkranzfól. — Jubileumi nyitány, Flotow- tól. — 3. Suspincel, keringő Ivanovicstól. —4. Nabokodonozor operából a Cavatina, Ver­ditől. — 5. A párasszonyok, keringő Chris­

toph Tivadartól. — 6. Olasz virágok, Stas- nytól.
— (E rkölcsi t á m o g a t á s .)  Nagy István és Uölzl Mór, mini a drávavölgyi h. é. vasút engedélyesei, anyagi hozzájárulás meg­szavazásai kérik Baranyavármegyétől. Kérnekpedig sem többet, sem kevesebbet, mint kilo- méterenkint 3000 forint hozzájárulást s mivel a vasút 80 kilométer lenne, tehát 240.000 Irtot. Az engedélyesek különben már 1894-ben folyamodtak ily hozzájárulásért, de akkor sem kaptak semmit. Most is csak erkölcsi támo­gatást javasol részükre az állandó választmány^ mert nincs péuze a vármegyének fontosabb vasutakra és kisebb hozzájárulásokra sem, mint a drávavölgyi vasút és a 240.000 forint !
— (Utbiztosok és u tkaparók

öröme.) A törvényhatósági közutak árkai­ban termő füvet tudvalevőleg értékesíteni szok­ták. Az idén 816 írt 70 krajcár folyt be a fü eladásából, a mi főkép az utiszemélyzet buzgó- ságának köszönhető, hogy a fűre vigyáztak és azt oly jól megőrizték, hogy ily szép áron lehetett eladni. A közúti alap javára rend­szerint 2— 3 száz forint szokott esni a fü jövedelméből ezelőtt, igy hát méltányos dolog, hogy a nagyobb jövedelemből most az uti­személyzet is részesüljön. A megyei állandó választmány ma e méltányossági álláspontra helyezkedvén, elhatározta, hogy az utiszemély­zet jutalmazását és segélyezését fogja java­solni a hétfői közgyűlésnek. Még pedig olyatén- képen, hogy az utbiztosok a járásonként be­folyt jövedelem 20 százalékát, tehát összesen
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P É C S I  F I G Y E L Őadóba, a közös költséghez is nagyobb szá­zalékkal járuljunk, mint az osztrákok a megfelelő jövedelem után.Hisz a magyar kvótafeízottság által elfogadott adószámitási alap azt a követ­kezést vonja maga után, hogy a mikor mi a saját igazgatási, gazdasági és kulturális céljainkra polgárainktól nagyobb áldozato­kat követelünk, ezt csak azzal » feltétel­lel tehetjük, hogy ezeket az áldozatokat még a közös költségekhez igényelt kvóta-

azonban, hogy ezek maguk ültették el az osztrákok által üdvözölt csiráját az enge­dékenységnek. nincs már mit tartani párt- ütéstől : össze fog tartani a kvótaemelés dicső munkájában a kormánypárt, mint a kullancs, s ha az ország tönkremegy is bele, az nem baj, mert meg lesz mentve az „államfentartó pártu s uralkodni fog akkor is, mikor már nem lesz fentartani való állam. Az egész változás ez esetben legfö-lebb az lenne, hogy levetnék a mostemeléssel is tetézzük, mert hisz az ország j Vlse^ »>államfentartóu álarcot s bemutat- adójövedelnie aranyában emelkedik a közös 1 * ra“ " " L' v a l ,w " ”,n m i'“ügyes kvótánk is.Horánszky Nándor tegnap megjelent | -  tanulmányában h iva ta los  ada tokka l mutatja ki, hogy Magyarország a gazdasági teher­viselési képesség alapján jog és igazság szerint 24 .12  °/0-kos kvó tá n á l m agasabbat 
nem fize the t, de még az eddigi kiszámítási alap megtartása mellett is legfeljebb 3031

koznának a maguk valóságában, mint „ön. boldogító társaság.a
H í r e k .

Pécs, 1898. julius 6.

M o d e r n  c s e lé d e k.Szarkaláb betűkkel teleirt papirosdarab % -kos kvóta esnék Magyarország terhére. ! küldetett be ma szerkesztőségünkhöz, melynek Hogyan vállalhatja el tehát a magyar kvó- m,nden sora' m” den betűje azt mutatja bog,
_ ö írni  a. a npnnpz fartn7.1L « ópq mAcmcrvelo íp -tabizottság a felelősséget azért, hogy maga 32% -kot kínál Ausztriának?No de hát megtette s amint megtette ezt az első, legnehezebb lépést, úgy meg fogja tenni utana a többit is s most már vií?an vakációzhat Bánffy báró, mert ha a magyar kvótabizottság hozzájárul a kvóta emeléséhez, akkor nem fenyegetheti ezt semmiféle veszedelem az országgyűlésen sem. Igaz, hogy Horánszky kilépett a bi­zottságból s ez azt jelenti, hogy az egész ellenzék együttes akciót fog kifejteni a kvótaemelés ellen, de ez cseppet sem fe- szélyezi Bánffy bárót, ha saját párt ja meg osztatlanul foglal állást az emelés mellett.S ezt biztosítja számára a kvótabi­zottság engedékenysége, mert ott vannak a szabadelvüpártnak azok a matadorai, akiknek merev ellenzésén a kormánypárt egysége s igy az emelés keresztülvihető- sége i- hajótörést szenvedhetett volna. Mostkészakarva nyekegteti csikorgós lakk-cipőit a a recsegő parketta-darabokon.Talán arra számit, hogy egy valaki, a ki egy sarokban ülve, tel se tekint az újságok zát* magamat; sem a fájdalmamat a tiedhez, közül, ugv, hogy azl se lehet kivenni — ffikép Nem is hasonlíthatom ; mert az én halottam élő!

Írója a néphez tartozik s éles megfigyelő te hetséggel bir az olyan dolgok iránt, melyeknek, szocialisztikus jelentősége van s melyek világot vetnek a szegényebb néposztály gondolkodás módjára is.Az irás szavai szerint ugyanis a közelmúlt piaci napok egyikén egy leány álldogált egyik helyszerző boltja előtt abból a célból, hogy elszegődjék cselédnek. Oda megy hozzá egy úri asszony s megkérdezi tőle :—  Elállnál hozzám, leáayom ?A formás, takaros teremtés végig nézte az asszonyt s mivel ismerte, egész határozot­tan visszafelelte :— Magához nem mélt, mer nacscsága fiatal még.— Az is baj ?— Hát : Ifjur nincs a háználNemsokára azután jött egy másik asz-szony, akinek szintén megtetszett a kis leány s szóba állott vete. Ettől már a leány kér­dezte meg :— Hát aztán nacscsága emeleten lakik-e?— Ott, —  felelte az asszony.— No ha ott, akkor nem is mék oda, mert emeletet nem mászok senkinek.A csodálkozó kérdésre mintegy bocsánat- kérőén jön a felelet.— Van. De nem hasonlítom azért hoz-
mámoros szemekkel — hogy miféle emberfia, majd megsokallja a zajt, rászól, vagy legalább j 'asẑ* is ránéz mérgesen s még majd egy csinos kis hecc fejlődhetik a dologból.

S  azután folytatja, mikor hiába vár vá-Nem foglak untatni szerelmi históriá­val Tudom, mit törődsz te már velük ! A le
. . . . .  . . . .  , .. , „ I szerelmed elvan temetve; testileg legalább el.Annyiból jól is számit, hogy az illető bb t d é szerelnj f0Ko(|a narkpfia*rpospctptfct és felnéz A leiKei, azi lovauü bzeieieu es szereim iuguu,az uisáitok mögül De ha akarna sem lehetne bánatos bo,dog8*ggaI’ a meddlg a szived do"nek. az iljuval összetűzni, m ertaz^m ikorm eg- takKozzál C aak ismerlek és tudom, hogyan latja az arcai, odasiet hozzá és örömmel ud- S7f,reUétek egyma8l a te kícsi feleségeddel Ez—  Szervusz, öreg cimbora! Ezer észtén- I nemde . (deje, hogy nem láttalak ! * k» 1 e& • •A másik rámondja lassú, csendes hangon :— Szervusz !Amaz egyszerre komoly lesz s mintha a mámor is elszállt volna a fejéből.— Megengeded, ugy-e, hogy ide üljek ?Hadd beszélgessem ki magam veled. Hiszen úgy sem találkoztunk azóta . . .—  Igen, azóta!

— Nos hát, te is ismered különben az én szerelmi történetemet. Hégi történet, mely mindig uj marad : Heine szerint. Vagy a hogy a cigány húzza odaát a terrászon. Hallod ? Ide verődik a hangja:
Semmi, kis lány, semmi !
Mindenféle szerelemnek
Vége szokott lenni !Hagyja helyben a véletlenül felfedezett I ff  dudolJa ™ g á b a n  » nótát, mintha má-. r :  ___ ____________  t____  moros lenne most is.jóbarát és mindenképen azon van, hogy elke­rülje az ifjú tekintetét.Soh’se süsd le a szemedet, barátom. I *s okosan beszélPedig nem az; nagyon is józan, nagyonNe félj, nem vagyok becsipve ; nem nevetem ki, még csak meg se mosolygom szánó jóaka­rattal a könyedet. Nekem is van halottam.— Neked is ? . .  .

- -  Hát vége lett. Hár, ha én nem aka­rom. nem lesz vége. De hát megszállt a két­ség ördöge és számolni kezdtem magammal, a szerelemmel, meg azzal a leánynyal Miért

Meghallotta ezt a párbeszédet a harma­dik asszony a nagy örömmel lépett a kis leányhoz :— Hallod-e kedves, akkor jöjj el hozzám, mi földszinten lakunk s egyéb dolgod sem lesz . esak gyermekekre vigyázol.—  A gyerekekre ? Hát hány van ? —— Öt, egyik szebb a másiknál.— Akkor csak vigyázzon rá maga ! — mondatta a kis fruska a beszédbe ereszkedett egy öreg gazdaasszonynyal, aki nyájasan, hi- zelkedően szólott hozzá :— Mink esak ketlen vagyunk édesem, én meg az öreg gazda, aztán van két tehén, azokat kellene fejned.— Micsoda ? — pattant fel a leány. — Nem tudok én fájni, aztán nein ia akarok megtanulni, mert varrólány leszek ! . . .Egy kalapos úrnő szólította meg most :— Mit kérsz kis lányom ?— Van e esti kimenő maguknál a cse­lédnek.— Na még az kéne.— Akkor más bolondot nézzen.Egy barna menyecske, a ki fültanuja volt ezeknek a párbeszédeknek, oda ment most a lányhoz s egész jóakarattal mondta neki :—  Hát húgom, én földszinten Jakom, padolt szobám, gyermekem és tehenem nin­csen, kimenőt is adok, hozzám csak eláiiasz?—  Lehet — válaszolt a leány, — de mi lesz a dógom, mert mosni, sütni épen nem akarok.— Egy öreg, beíeges asszonyra fogsz vi­gyázni, azt ápolgatod.—  No már arra éppen nincsen kedvem, hogy nekem reggeltől estig mindig pőröljön a fülembe — adta vissza a szót a, kos tere intés s ruganyos léptekkel elindult haza. mert nem kapott »jó« helyet.Odahaza szegény édes anyja aztán meg­kérdezte tőle :—  Hát mégis, hova szeretne: menni,édes? A kicsike leány gondolkozott egy ideig s azután egy kicsikét restelkedve, de moso­lyogva, vágyakozással mondta— A tánciskolába . . .
Ná]>ir«nd 1 8 9 8 . j a  l ia *  7-en.N a p tá r : csütörtök, jul. 7. Róm. kath. : Vilii*, la id . — Prot. : Villibald. — Görög-kel.: fjun. 2b.) Febronia. — Zsidó: Temp. elf. böjt. — Nap kél áis szeret? S aztán szeret-e igazán? Nem-e csak az ezreseimet, a rági családi előkelősé­gemet szereti?Megállt és töprenkedelt egy kicsit, mintha most is kellene még mindezzel gondolnia. Majd folytatta :—  Szeretni fog-e igazán? . . . Szeretni log-e úgy, miként például teged szeretett a te kicsi leleséged? Én leszek-e egyedül a szivé­ben, a lelkében, a gondolatában? Reám nevet-e egyedül ? Egyedül nekem szól-e két szeme ra­gyogása, piros ajka mosolygása? És szeret-e akkor is, ha tálán szegény leszek ; ha vándo­rolnia kell velem ; ha nyomorulttá tesz a sors csapása és lenézetté mások hatalma, vagy a saját hibám ? !Várta e kérdésekre a választ, de hát nem kapta meg.—  Nos, ugy-e, nem felelsz ? Pedig köny- nyen felelhetnél Csak azt kellene mondanod, hogy a kik lélekben is szeretik egymást, azok szerelme, azok gondolata, azok szemepillantása másé nem lehet ! Igen ám ; de szeretett-e ő igy engem ? Vagy szerettem-e én? Talán én sem ; mert különben nem ébredhettek volna tel ezek a kétkedések bennem. De ö bizonyara nem; mert a lélek szerelme a rokon lélekben is visszhangra talál s felkölti, megnöveszti, el- mulhatatlanna teszi abban is a szerelmet. Iga­zam van, ugy e?— Igazad van.—  Hát lásd, ezért ment vissza az én partim ! És ezért van nekem is most halót-
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óra 55 perckor ; nyugszik 7 óra 41 perckor. — Hold kél 9 óra 40 perckor este ; nyugszik 8 óra 23 perc­kor reggel.Id ő já rá s : hómérséklet 15 Celsius fok meleg; légnyomás 752. — Kilátás a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: hűvös, szeles idő, keleten és délen csapadék várható.Sétatérzene. A 44. cs. és kir. gyalogezred zenekarának térzenéje a sétatéren d. u 6 órakor.
— B a r a n y a v á r m e g y e  á l l a n d ó  v á l a s z t m á n y a )  a jövő hétfőn tartandó évnegyedes rendes közgyűlés tárgysorozatának előkészítése végett ma délelőtt 9 érakor a vármegyeház közgyűlési termében báró Fejér- 

váry Imre dr. főispán elnöklete alatt ülést tartott. .Jelenvoltak : Trixler Karoly, alispán, 
Koszits Kamill főjegyző, Lechner Viktor al­jegyző, Nagy Jenő tiszti főügyész, Jeszenszky Lajos árvaszéki elnök, Mendl Lajos dr. tiszti főorvos, G yeness Klétus főszámvevő, Stájer its János, Német Lipót, Jayits József, Uinka László dr., Simonffay János, Dricsz Lajos, 
Koszits Szilárd, Szily Pongrác, Országli Lajos, 
Mándi Samu, Szivér István, Jeszenszky Ferenc és a járási íőszolgabirák. Az ülésen több tárgy élénk érdekes vitát provokált, úgy, hogy csak tizenkét óra után jutott a sor a kevésbé fontos tárgyakra, melyeket mire elintéztek, háromnegyed egyre járt az idő.— i J u l i u s  5 - ik e .)  Tegnap volt ötven éve. hogy megnyitották az első, népképviseleti alapon nyugvó magyar országgyűlést. Semmi sem mutatta azt azonban tegnap, hogy a ma­gyar alkotmány históriájának ilyen nevezetes napja volt. Dupla lakattal van lezárva magá­gának annak a testületnek ajtaja is, a mely utóvégre a maga születésnapjának félszázados évfordulóját üdvözölhette volna. Maga a nem­zet nagy tömege sem vett tudomást arról, hogy ünnep volt, a népjogok diadalának, a szabadság kivívásának emlékünnepe. És ez jól is van igy. Mutatja, hogy az emberekből a szégyenérzet még nem halt ki egészen. Pedig a parlamentnek, de a nemzetnek is, a mely ezt a parlamentet létrehozta, nagy oka van atam. Egy halott, a ki élő s most talán valahol valami fürdő vendéglőjének verandáján hall­gatja a zenét, no meg az udvarlói bókjait.Belefáradt a beszedbe s hogy pihenjen, a kezébe vett egy újságot és szórakozottan fu­tott a lapjain végig tekintetével.Egyszerre elnevette magát. Gúnyosan, el­keseredett megvetéssel, hogy még a mulató kompánia tagjai is oda tekintettek.— Mit nevetsz?— Mit nevetek ? Eszembe jut, hogy mi­lyen könnyen belekerülhettem volna én is nem­sokára ebbe a rovatba. Nézd, itt vannak, a kik — fürdőre mentek. Mennyit hazudnak ezek a betűk ! Hogy megtérnek ezen a türel­mes papiroson egymás mellett a nevek, melyek az életben csakhogy épen a házasság rabbilin- cseivel vannak egymáshoz kötve, máskép soh'sem állnak ilyen közelségben egymáshoz, mint itt és csalják, vagy legalább is áltatják egymást képmutató szeretettel. És most fürdőre mentek, együtt, békén, boldogan s a buta, sze­gény ember irigvü őket, hogy milyen szeren­csés egy pár; az év fáradalmait szerelmesen, boldog együttlétben pihenik ki és üdülnek, pe­dig még csak nem is köhécselnek, még csak egy kis gyomorkatarrusuk sincs ! Hogy a lel­kűk beteg, azt sem ezek a szegény, buta em­berek, sem ők maguk nem tudják !Itt ránéz a komor, szomorú emberre és kíméletesen, lassan folytatja :— Ugy-e, a te kicsi asszonykád sohse kívánkozott fürdőre ? Boldog volt veled itthon

szégyenét takargatni . . . Jobb, hogy elmúlt hát ez a nap rólunk egyhangúan, minden ün­nepi zaj nélkül. Mi haszna volna a megemlé­kezésnek ? Csak kisebbítené azoknak az em­lékét, a kik lelkűket tették arra a szép és nagy gondolatra, hogy a magyar nemzetnek szabadságot adjanak. Kitűnnék, hogy csalód­tak, hogy nem volt elég előrelátásuk, hogy amit ők szinaranvnak gondoltak, hitvány agyaggá változott a mi kezeinkben. Ne legyük vitássá azt a kérdést, ki a hibás, ők-e, vagy mi ? Hatha a vita nem a mi javunkra találna el­dőlni. Akkor mutatta be magát az első fele­lős minisztérium is a nemzet első képviseleté­nek. Az akkori magyar miniszterelnököt Batthyá­nyi Lajos grófnak hívták, a mait BáníTy Dezső bárónak. A belügyminisztert akkor Szemere Bertalannak nevezték, ma Percei Dezsőnek. A pénzügyminiszteri tisztet akkor Kossuth Lajos vitte, ma Lukács László. Az igazságügyminisz­teri széket akkor Deák Ferenc töltötte be, ma betölti Erdély Sándor. Akkor a független Ma­gyarországot csinálták, ma csinálják a kvótát.
— (E1J e g y z é s .)  Piacsek Virgil építész és kőfaragó tegnap tartotta eljegyzését özv. J i l l  y Ignácné leányával, Veronával, kinek atyja Má- gocson volt hosszú ideig körjegyző.
— (A  közm unkáról.) A vármegyén elkészítették a szabálvrendelettervezetet a köz- ségi közmunkaerö nyilvántartása, a közmunka­kötelezettség megváltása, lerovása, úgy a köz­ségi közmunkának a községi közlekedési és községi közdűlő utak építésére, kezelésére és föntartására való felhasználása tárgyában. A szabályrendelet nem uj, más megyéknek már jóváhagyott szabályrendelete után készült el. A szabályrendeletet a mai állandó választmány tárgyalta, azaz csak akarta tárgyalás alá venni, de Jagits József felszólalása után levette a napirendről s mielőtt a közgyűlésnek beter­jesztenék, kiadták egy bizottságnak teljes át­dolgozás végett. Az átdolgozás pedig azért szükséges, mert — mint Jagits felszólalásábanis, nyáron is ? Persze nem is telt volna, ugy-e, szegény barátom, a jövedelmedből a drága fürdőzésre ? . . .  Nos, látod, hát ei;ért voltai te boldog és lehetsz az ma is, hü hitvesed utáni gyászodban is. Legalább nem azért lett a feleséged, hogy melletted szeretőt tartson és elfáradt idegeit felfrissíteni elutaztasson magú­val a fürdőre és kinevettessen, mikor a neved ott szerepel azok között, a kik — fürdőre utaztak.Lehet, hogy megint visszatért a mámor az ifjú agyára, vagy a lelke nagy haragját akarta kiönteni, elég az hozzá, hogy öklével az asztalra csapott, hogy azon csörömpölve táncoltak a vizes poharak.— Eh, különben dehogy nevetne ki eza szemérmetlen világ ! Dehogy jutna eszébe fellázadni az örök bölcsesség ellen, a mely elmulasztja a jót és élni, az életnek örven­deni hagyja a gonoszt . . . Hát mit is beszé­lek én itt neked, ugy-e? Te úgy sem törődöl az én szamárságaimmal, a miket most elődbe tálaltam. Te már leszámoltál mindenekkel. É n --------en meg nein. Kit tudja, nem bele­kerülhetek-e mindezek dacára abba a rovatba, azok közé, a kik — fürdőre utaztak. S ki tudja, lesz-e valaha halottam ; nem élő, de halott, a kit még a sírban is szeretni tudjak, mint te a te halottadat s e szomorú szerelem is boldogabbá tegyen, mint mást a földi, hazug, tettetett szerelmi alakoskodás ? ! . . .S felkelt s odament ingadozó léptekkel a lump kompániához.

H on th y  látván .
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kifejtette — kategorikus hibák vannak benne. Csak a törvényt másolja; de gyakorlati útmu­tatást nem ad s rendelkezései kivihetetlenek. Ilyen például az, hogy a közmunkaösszeirás minden év május havának eiső tizenöt napjain eszközlendö. Ezt egy-egy körjegyző, kinek18—14 község tartozik a körzetébe, elvégezni ennyi idő alatt nem kepes. Az állandó választ­mány a tervezet megfelelő, praktikus kidolgo­zására az alispán elnöklete alatt Jagits Józse­fet és Szily Pongrácot, valamint Kovácsffy Kalman, államépitészeti felügyelőt kérte fel. Ha e bizottság elkészül a szabályrendelet ki­dolgozásával, akkor lesz majd az újból tár­gyalható.
— (A  ptispökbogád-rom onyai

nt.) A püspökbogád-romonyai útvonalnak a községi közutak hálózatába való fölvétele tár­gyában Trixler Károly alispán múlt hó 10-én megtartván a helyszíni eljárást, azon a két község és a püspöki uradalom azt kérték, hogy az útvonal a vicinális utak hálózatából kiha- gyassék és maradjon meg közdülö-utnak. Ez útvonal tulajdonképen zsákutat képez, nincs vicinális jellege s Romonya nem használja, úgy, hogy hozzájárulás esetén Püspökbogádra 95, Romonyára pedig csak 5 százalék esnék a költségekből. Ez indokolás alapján a mai ál­landó választmányi ülés a közgyűlés elé ez értelemben fogja terjeszteni az útvonal ügyét.
— (Térzene.) A cs. és kir. 44-dik gyalogezred zenekara holnap (csütörtökön) délután 6 órakor a sétatéren térzenét tart. A térzene műsora a következő : 1. Disz-induló, Rosenkranzfól. — Jubileumi nyitány, Flotow- tól. — 3. Suspincel, keringő Ivanovicstól. —4. Nabokodonozor operából a Cavatina, Ver­ditől. — 5. A párasszonyok, keringő Chris­

toph Tivadartól. — 6. Olasz virágok, Stas- nytól. — (E rkölcsi tám ogatás.) Nagy István és Hölzl Mór, mint a drávavölgyi h. é. vasút engedélyesei, anyagi hozzájárulás meg­szavazásai kérik Baranyavármegyétöl. Kérnekpedig sem többet, sem kevesebbet, mint kilo- méterenkint 3000 forint hozzájárulást s mivel a vasút 80 kilométer lenne, tehát 240.000 Irtot. Az engedélyesek különben már 1894-ben folyamodtak ily hozzájárulásért, de akkor sem kaptak semmit. Most is csak erkölcsi támo­gatást javasol részükre az állandó választmány^ mert nincs pénze a vármegyének fontosabb vasutakra és kisebb hozzájárulásokra sem, mint a drávavölgyi vasút és a 240.000 forint !
— (Utbiztosok és u tkaparók

öröme.) A törvényhatósági közutak árkai­ban termő füvet tudvalevőleg értékesíteni szok­ták. Az idén 816 frt 70 krajcár folyt be a fű eladásából, a mi fökép az utiszemélyzet buzgó- ságának köszönhető, hogy a fűre vigyáztak és azt oly jól megőrizték, hogy ily szép áron lehetett eladni. A közúti alap javára rend­szerint 2— 3 száz forint szokott esni a fű jövedelméből ezelőtt, igy hát méltányos dolog, hogy a nagyobb jövedelemből most az uti­személyzet is részesüljön. A megyei állandó választmány ma e méltányossági álláspontra helyezkedvén, elhatározta, hogy az utiszemély­zet jutalmazását és segélyezését fogja java­solni a hétfői közgyűlésnek. Még pedig olyatén- képen, hogy az utbiztosok a járásonként be­folyt jövedelem 20 százalékát, tehát összesen
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163 frt 37 krajcárt kapjanak ; az utkaparók pedig fejenkint négy lorintot, vagyis összesen 376 frt 53 krajcár segélyben részesüljenek. Az igy megmaradó 277 frt jövedelem pedig az útalap javára essék.
— ( É p ít k e z é s i  s z a b á ly r e n d e le t .)A vármegyei építkezési szabályrendelet újonnan átdolgoztatván, ina vette tárgyalás alá az ál­landó választmány, mielőtt a közgyűléshez beterjesztetnék. Az átdolgozott szabályrende­let igen fontos elvi megállapításokat tartalmaz­ván s az egész vármegye összes nagy és kis községeire vonatkozván, a választmány egy bizottságnak adta ki megfelelő revideálás végett. A bizottságba az alispán elnöklete alatt 

Szily Pongrác, Jayits József, és Kovácsjfy Kálmán küldettek ki.
— (A  k é t  s z ín h á z i  e lő a d á s  J ö ­

v e d e lm e .)  A pécsi jótékony nőegylet és a vidéki hírlapírók nyugdijegyesülete javára ren­dezett két színházi előadás összesen 1259 frt 25 kit jövedelmezett. Ebből kiadás volt 647 írt 10 kr., maradt tehát tiszta jövedelem 612 frt 15 kr.. a melyből a vidéki hírlapírók nyug- dijegyesületének 150 torint jut, a fennmaradó összeg pedig a nöegylet jótékony céljaira for- dittatik.
— ( K ö z s é g e k  á t c s a t o lá s a .)  Abaranyavári járás lőszolgabirája Darázs, Her- cegmárok, Kisfalud és Bodolya községeknek a baranyavári járásból a mohácsi járásba való átcsatolása tárgyában tett az alispánnak javas­latot. Bodolya és Kisfalud községek ugyanezt külön is kérték. Az állandó választmánv ma foglalkozott az átcsatolás kérdésével és helyes­nek is találta azt, mivel a jelzett községek közelebb esnek Mohácshoz, mint Dárdához, a mostani járási székhelyhez. Az előadói ja ­vaslat az volt, hogy a választmáuy ajánlja a közgyűlésnek az átcsatolás elvileg leendő ki­mondását ; az átcsatolás eszközlése azonban akkor határoztassék el, ha az igazságügyi es pénzügyminiszterek is intézkednek, hogy az átcsatolando községek igazságszolgálta­tási és íinánciális tekintetben is Mohács­hoz tartozzanak, valamint telekkönyvi tekin­tetben is. Trixler Karoly alispán első sor­ban a közigazgatás szempontjából látja szük­ségesnek az átcsatolást. Ezzel a jelzett közsé­gek csak nyernek s a mohácsi járás kisebb lévén a baranya várinál, azon a teher nem lesz nagyobb. Indítványozta a végleges átcsatolást ; a kormány azutan is megkereshető a szüksé­ges egyéb hivatali székhely kijelölések miatt. 

Jayits József Baán községet is átcsatolandónak tartja s ehhez az állandó választmány hozzá is járul. A szervezési szabályrendelet vonat­kozó módosítása es a körjegyzőségek szüksé­ges megváltoztatása után tehát az átcsatolás meg is fog történni.— ( L e f o r r á z o t t  k is  l e á n y .)  Teg­nap délután, Schweizer Menyhárdt vasúti mozdonyvezetőnek kis lanya a tűzhelyen levő leveses fazekat magára rántotta és arcán sú­lyosai b égési sebeket szenvedett. Dr. Ludiviyh Ferenc tb. főorvos kötözte be a lányka sebeit, melyek nem életveszélyesek, egyszersmind a helyszíni vizsgálat alkalmával az is megullapit- tatott, hogy a szerencsétlenség megtörténtéért gondatlansag senkit sem terhel.— ( M a s o d f ö o r v o a i  á l l á s  a  v á r ­
m e g y é n é l.)  Mcndl Lajos tiszti loorvos azt

az előterjesztést tette ma a megyei állandó választmánynak, hogy közegészségi szempont­ból szükséges egy vármegyei másodfőorvosi állás rendszeresítése. Az előadói javaslat úgy szólt, hogy a választmány elvileg ajánlja az előterjesztés elfogadását a közgyűlésnek, mivel az uj állás szervezése szükséges. Az allami javadalmazásért azonban fel kell irni a bel­ügyminiszterhez s ha a miniszter budgetjében a szükséges összeg meglesz, akkor a kivitelre is határozni fog a közgyűlés. Ez azonban az ügy­nek »ad graecas calendas« elnapolása lett volna, tehát a választmány Trixler Karoly és Szily Pongrác, úgy Mcndl Lajos dr. felszólalásai után úgy határozott, hogy a megye, a szüksé­gesség hangoztatása mellett, Írjon fel az állami dotációért.
— (A  k ö z s z o lg á la t  é r d e k é b e n .)

Horváth István és Fenicy Ignác szolgabirák a közszolgálat érdekében állomáshelyeikről köl­csönösen áthelyeztetvén, a közgyűléstől köl- tözködési költségeik megtérítését kérik. A mai állandó választmányi ülésen Fenicynek 50 fo­rintot s Horváthnak, a ki családos, 100 forin­tot ajánlott az előadói javaslat a házipénztár­ból kiutalványozni. Igen ám, de a házipénztár egyszerre 150 frttal nem rendelkezik az ily előre nem látható kiadásokra. Másrészt azon­ban a kérelem teljesen jogos s az összeg is csekély, tekintetbe véve, hogy az állami hiva­talnokok szolgalat érdekében történt áthelye­zéseknél 2— 3 havi fizetésüket megkapjak költ­ségeik fedezésére. Kell hát alapot keresni a 150 forintra, vagyis az a kérvényezőknek meg­adandó. Az állandó választmány ily értelemben tesz javaslatot a hétfői közgyűlésnek.
-  ( N y á r i  t á n c m u la ts á g ;.)  A Pé­csi Keresk. Ifj. Casino vigalmi bizottsága 1898. évi julius 9 én saját helyiségében táncestélyt rendez, melyre a tagokat és azok hozzátarto­zóit tisztelettel meghívja. Belépő - dij sze- mélyenkint 50 kr. Család-jegy 3 személyre 1 frt. Kezdete fél 9 órakor.
- ( J o g  és m é ltá n y o s s á g ;.)  Máiké Ödön, nyug. főszolgabíró, az iránt folyamodott a vármegyéhez, hogy elveszett s a gyampénz- tári tartalékalapból megtérített 4000 frt örök- ségi tőkéje után 1873. augusztus 24-től 1893. szeptember 11-ig járó 6*>/0 kamatokat, össze­sen 4811 frt 34 krajcárt kiutalványozzon szá­mára. A mai állandó választmányi ülés foglal­kozott a kérvénynyel, mielőtt a közgyűlés elé terjesztetnék. Először is a kérvényt olvasták tel, melyben kérvényező előadja, hogy 1894. május 28-an folyamodott a kamatokért, de tudván azt, hogy »a vele legnagyobb szemé­lyes ellenségeskedésben levő akkori alispán» e kérelme megadását úgyis megakadályozná, folyamodását visszavonta, a néikül azonban, hogy a kamatokra való igényéről bármikor lemondott volna. A kérvényre az ügyészi ve lemény az, hogy az megadandó, mert igaz, hogy a közgyűlés annak idején a merev jogi állásponttól eltekintve méltányossági szem­pontból térítette meg a tokét, de a jóvá hagyó miniszteri leirat a jogi álláspontra is hivatkozik s jóváhagyja a megtérítést azért is, nehogy a megye egy esetleg elveszhető pörnek legyen kitéve. A 4000 forint csak az örökségi részlet, a tőke volt s ha a tőke meg­adatott, megjár utána a kamat is, a melyről a kérvényező le nem mondott. Ez az árvaszék

véleménye is. Trixler Károly alispán szerint a jogi és méltányossági szempontok szintén a megadás mellett szólnak. Az egyszer már be­adott kérvény egyszerű visszavonásával kérvé­nyező nem mondott le a kamatokról, illetve azok iránti jógáról. Német Lipót tisztán jogi álláspontra helyezkedik. E szerint nem illeti meg a kérvényezőt a kamat. Igenis, a közgyűlés annak idején csakis méltányossági szempontból szavazta meg a tőkét. Azt tartották, hogy8— 9 ezer forintot követel a vármegyétől a folyamodó s egyezkedés utján önkényt meg­adtak neki 4000 forintot. Pedig jogilag ehhez is nagy kétség fért. De a gyámpénztári tar­talékalapot hogy nagyobb fizetéstől megment­sék, azért adták meg méltányosságból a 4000 forint tőkét, a mely — hogy annak idején el lett sikkasztva — az annak is tudható be, hogy nevezett kérvényező nagykorusitása után egy év alatt gyámjával nem számolt le. A ki pedig annyi idő alatt le nem számol, az elveszti kártérítési jogát. A kinek nagyobb ösz- szeg jár és kisebbet kér, e kisebb összeg el­fogadásával lemondott a nagyobb összeghez való igényéről. De lemondott azzal is, hogy kérvényét visszavonta ; miért nem bízott a közgyűlés igazsagérzetében, a mely már egyszer méltányos volt iránta? A megye ma a 4811 frt kamatot nem fizetheti ki s annak kifize­tését a miniszter se hagyná jóvá. Jlinka László szerint a dolog res judicata ; a tőke után meg­járnak a kamatok s a miniszteri rendeletet bizonyára respektálni fognak bírói utón is. Fő­ispán erre szavazásra bocsájtotta a kérdési, mert a dologhoz több hozzászóló nem jelent­kezett. A szavazas eredménye pedig az lett, hogy az előadói javaslat mellett öten, ellene heten szavaztak s igy a kérvény elutasítását fogja javasolni az állandó választmány a hét­fői közgyűlésnek.
— ( A  s ik k a s z t ó  s z a k a s z v e z e tő .)Ma újabban érkezett be egy jelentés a Pato- 

nay név alatt szédelgő szakaszvezető viselt dolgairól, melyekről már napokkal előbb kap­tuk és irtuk meg az első tudósítást lapunkban. Most újabban Málom község biraja jelentette, hogy ott is járt a szálláscsináló szakaszvezető és tizenkét forint kilenc krajcárt csalt ki tőle ugyanolyan módon, mint a többi falusi bírák - tól. Málomban a korcsmurosnal régi ismerős­ként mutatkozott be és azt mondta, hogy ö Dombóváron lakott és özv. Bergnének a fia. Nagyon valószínű azonban, hogy ekkor sem mondott igazat és kiléte még mindig teljesen ismeretlen az arra nagyon is kiváncsi hatóság előtt.
— ( P á ly á z a t ,)  A dárdai járásbíróság­nál egy aljegyzői állás van üresedésben. Pá­lyázati kérvények két hét alatt adandók be a pécsi kir. törvényszék elnökségéhez.
— ( T is z t v is e lő k  és a  k a t o n a i  

s z o lg a la t -)  Ujváry Géza dr., megyei ötöd- aljegyző, folyó év októbereben katonai szolgá­lata lerovására — mint önkéntes — bevonul. Kérvényt adott hát be a vármegyéhez, hogy ezt tekintetbe véve a közgyűlés félfizetésének élvezetében hagyja meg katonai szolgálata ide­jére is. Az állandó választmány mai ülésében kimondta, hogy erre fedezet nincs, de nem is lehetséges, hogy katonai szolgalatban álló tiszt­viselők hosszabb és tartósabb katonai szolgálat kötelékében hivatali javadalmazásuknak akár



1898. július 7 I* E C S I F I G Y E L Ő Oa telét is megkapják. Állasa íenntartatik ; fize­tésben azonban nem részesülhet. Egyébként a miniszterhez terjesztendő lel a kérvény, hátha a miniszter esetleg megadja a kedvezményt az állami hozzájárulásból. Az állandó választmány a közgyűlésnek ily értelemben fog javaslatottenni.
— ( A  k is k ő s z e g i  k e r e s z t t ö lt é s .)Kiskőszeg községe 11.600 frt költségen kereszt- töltést csináltatott, melynek költségeire a föld- mi velésügyi miniszter 8000 forint államsegélyt utalványozott. A 8600 forintot a község úgy akarja lefizetni, hogy kölcsönt vesz fel s most erre kéri a vármegye engedélyét. Az állandó választmány mai ülésében az engedély meg­adását javasolja a közgyűlésnek. Egyszersmind javasolni fogja azt is, hogy a vármegye kö­zönsége a 8000 frtos államsegélyért köszöne­tét mondjon a földmivelési miniszternek.
— ( M i l y e n e k  a  fé r fia k ? )  Egy

asszony ilyen megfigyeléseket tett a férfiakról : A férfiak kepesek valamelyik végtagjuk ampu- táciúját a legnagyobb hősiességgel elviselni, de ha mustárt raknak reájuk, ne adj Isten, hogy 5 percnél tovább kiállják. Ha egy férfi elveszti az egész vagyonát, akkor esetleg a legnagyobb stoikus nyugalommal törődik bele sorsába, de ha gallérja elkallódik a hálószo­bában, magán kívül lesz dühében. Ha egy férfit kinpadra visznek, képes arra, hogy mo­solyogjon, de ha véletlenül mezítláb egy kis kapocsra talál rálépni, okvetlen felordit. A léi fiák arra is képesek, hogy egy nap alatt 8 mértföldet gyalogoljanak, anélkül, hogy kime­

9 rülnének, de adjanak csak egy csecsemőt a kezükbe, hogy egy fél óráig ringassák, keser­vesen fognak panaszkodni, hogy tovább ki nem állják. A legfőbb féfi annyira tudja vinni a matematikában, hogy még a szibériai vasút költségét is ki tudja számítani, de olyan férfi nem termett a világra, a ki a felesége kalap- számláit hidegvérrel tudná átnézni. A férfi arra is képes, hogy mártír módjára menjen az akasztófa alá, de nincs rá eset, hogy ne­vetségessé ne válnék, ha az utcán egy, a szél által elkapott kalap után fut. A férfi tüzbe- vizbe megy, hogy kedvese szivét megnyerje, de annyi önmegtartóztatást nem tud kifejteni, hogy harmadnapos, borotváiul lan szakállal je ­lenjék meg előtte. Eddig szólnak annak az éleslátó asszonynak megfigyelései. Most a fér­fiakon a sor, hogy megadják rá a választ Î
— ( G á z r o b b a n á s .)  lla u s z e c k e r  Ká­roly, bányász a szabolcsi György aknában, na­gyon megbánja vigyázatlanságát, a melyet munka közben tanusitott. Egy aknafalat tört át és eközben lámpája elaludt. A helyett, hogy elment volna az alapvágathoz azt meggyujtani, mindjárt az áttört helyen akarta meggyujtani, miközben a bányagáz felrobbant s kezén és arcán súlyos sérüléseket ejtett. A szerencsét­lenül járt embert lakásán ápolják.
— (C s e n d  é9 r e n d  a  v á r m o g y o  

b en .) A közcsend és közrend háborilása ál­tal elkövetett kihágásokról készített vármegyei szabályrendelet a legközelebbi közgyűlés tárgy- sorozatára ki lévén tűzve, azzal ma foglalko­zott az állandó választmány. »Tágíts József e

szabályrendeletnél is azt indítványozta, hogy bizottsághoz utasittassék alapos átdolgozás vé­gett, de a szabályrendelet össze-vissza csak hét szakaszból állván, a választmány elhatá­rozta, hogy nem adja ki külön bizottságnak, hanem pontonként fogja nyomban tárgyalni a szabályrendeletei, ügy is volt. Az egyes sza­kaszokhoz többen szóltak hozzá s a derűs részletekben nem szűkölködő eszmecsere fo­lyamán a hét szakaszhoz vagy hetvenhétféle módosítást ajánlottak, mig végre az egész sza­bályrendelet kellőleg módosítva lett. Ily módo­sított alakban fogják hétfőn a közgyűlés elé terjeszteni jóváhagyás végett.
— ( A  k ö z s é g i p é n z k e z e lé s .)  Aközségi pénztári kezelés és számvitel eddigi módja nem lévén a gyakorlatban megfelelő, uj szabályrendelet készítése vált e téren is szükségessé. A számvevőség tervezete alapján e szabályrendelet el is készült s a legközelebbi megyei közgyűlés tárgysorozatába fel is vé­tetett. Azonban a mai állandó választmány le- vette a közgyűlés napirendjéről s az alispán elnöklete alatt Stájavíts János és Szivér Ist­ván bizottsági tagokat küldte ki a szabályren­delet újabb kidolgozására.
— ( N a n s e n  h a jó ja )  a »Fram< ismét utrakel az éjszaki sark felé, épen öt évre rá, hogy Nansen 12 emberével hazája kikötőjét elhagyta, hogy a vakmerő sarki utazást meg­kezdje. Három évnél tovább képes volt ez a hajó az iszonyú jégnyomást kiállani, a mit Nansen „Az éjben és jégbenu cimü három
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kötetes müvében (megjelent Lipcsében, Brock haus F. A. kiadása) bővebben ecsetel. Még Nansen hü társával, Johansen-nel a vakmerő szánutat megkezdte s l 1/* évig mint egy sarki Robinson, a legszegényebb eszkimónál is nyomorultabb életet élt, a rétténthetlen Sver­drup a »Fram«-ot átvezette a jégen. Benső szeretettel viseltetett a Fram legénysége Sver­drup kapitány, Nansen barátja iránt Mindezek után szerencsés körülménynek tarthaljuk, hogy Sverdrup és a »Fram« ismét egyesültek, hogy megküzdve a sarki hatalmakkal, uj eredmé­nyeket csikarjanak ki a tudomány részére, vagy mint Sverdrup a búcsúi a komán szokott szerénységével mondá, hogy *a sarki térkép tiszta részére némi festéket szerezzen * G ezen alkalommal Grönlandot éjszaki részén szándékozik körülhajózni, arról akarván meg­győződni, vájjon sziget-e ? S nem lehetetlen, hogy ez alkalommal az éjszaki sarkot fogja elérni ! Bizonyára a bátor embert ez u’jában nemcsak Nansen és a norvégek kisérik szerencsekivánataikkal, hanem mindazok, kik az wÉjben és jégben* érdekf'eszitö három kötetét olvasták, szívből kívánjak, hogy a »Fram« s mindazok, kiket az ismeretlenbe visz. teljes épségben érkezzenek vissza az •éjből és jégből*
— (A  jegyzők kére lm e. A köz> segi és körjegyzői nyugdijválasztmány a jegy­zői nyugdijszabályzatot a belügyminiszter ren­deleté folytán oda módosította, hogy a nyug- dijilletményt 3 százalékról 5 százalékra emeltelel. Ezt a módosított szabálvzatot most be­

terjesztik a közgyűlés elé azzal a kérelemmel, hogy a milleniumi év háromszoros beszámí­tása iránt a megye Írjon fel pártolóig a mi­niszterhez. A mai állandó választmányi ülés— miután a nyugdij-illetménv most már a miniszter kívánságához képest nagyobb lett— a kérelmet teljesíthetőnek találja s java­solni fogja a közgyűlésnek, hogy a miniszter­hez pártolólag terjeszsze fel a jegyzők kérel­mét, hogy a milleniumi év nyugdíjjogosultsá­gukba háromszorosan beszámittassék.
— (Siklóson d rága  a lakás.) Asiklósi főszolgabírói hivatal bérházát lelmond ván a háztulajdonos, uj lakást kellett a fő­bírónak kivennie, a mi drágább volt, úgy annyira, hogy az irodahelyiségért már két éven 120— 120 forintot kellett fizetnie. Ezt persze most megtériti neki a vármegye. De a község azon ajánlatát, hogy 16 ezer forinton uj há­zat épit a szo’gabiróí-ágnak, a belügyminiszter le­irata folytán a megye nem fogadhatja el, mert évi 720 forint bért kellene érte fizelnie s a miniszter 600 írtnál többet nem ad, a megyének pedig a különbözeire pénze nincs. A jövőre tehát hirdetmény utján kérésiéinek a községgel megfelelő szolgabiiói helyiséget, a mi nem lehet drágább az előirányzott összegnél.

— (A  ló elcsnfitója.) A Magyar Király vendéglőbe szállott be ma Dékány And­rás pécsváradi gazda és a midén haza akart menni, ijedten vette észre, hogy lovának farka tőből le van vágva, úgy, hogy még az elevenhúst is megsértette a levágó. A tettes után kutatva, Kovács János vendéglői szolga ellen

P E C S I  F I G Y E L Ő irányult a gyanú, aki tagadta ugyan, hogy ő a tettes, de holmijai között megtalálták a le­vágott lófarkat és ekkor beismerte, hogy ő csúfította el a lovat. A káros gazda megtette ellene a biróságnál a feljelentést.
— (A  gyám ügy i szabá lyrende­

let.) A megyei gyámpénztárnak a közigaz­gatási pénztártól való elválasztása alapján és a gyámügyi intézmény fejlődésének figyelembe vételével az alispán és az árvaszék egy gyám­ügyi szabályrendeletet dolgozott ki, melyet a közgyűléshez leendő beterjesztése előtt a mai állandó választmányi ülés vett tárgyalás alá. A tervezethez elsőnek Jagits József szólt hozzá, a ki nagy szakértelemmel és a száraz tárgy iránt is nagy lelkesedéssel csaknem egy egész órán át fejtegette, hogy a szabályrendelet nem felel meg a követelményeknek. Elismeréssel van a precizitásért az anyag összegyűjtésében, de nem ajánlja jóváhagyásra a tervezetet. Újat nem tartalmaz ; a mit előír, az a törvényben is benne van. Ez elvi kijelentések gyakorlati érvényesítésére nem nyújt módot. A hol nem másol, ott ellenkezik a törvénynyel. Részlete ­sen rámutat a tervezet hibáira, melyek olya­nok, hogy azokat — ily nagy tömegben — nem lehet sem az állandó választmánynak, még kevésbé a közgyűlésnek korrigálni. Indít­ványozza, hogy vétessék le a szabályrendelet a napirendről s egy bizottságnak adassék ki, a mely egy rendkívüli közgyűlés elé be fogja terjeszteni a kellő átdolgozásban. Trixler Károly, Simonffay János, Jeszenszky Lajos, 
Német Lipót, Stajevits János és Gyeness Kló-



tus szóltak ezután a tárgyhoz és az állandó választmány végre is levette a napirendről a szabályrendeletet. Átdolgozására az alispán elnöklete alatt Jagits József, Simonffay János, 
Varga Alajos, Vaniss Sándor, a tiszti fő­ügyész, az árvaszéki elnök és főszára vevőből álló bizottságot küldött ki, a mely bizottság egy szeptemberben tartandó rendkívüli köz­gyűlésre ki fogja dolgozni a nagy munkát és körültekintést igénylő szabályrendeletet.

— (F ü rj M iska e lrepü lt.) A pia­con nőtt fel a kis legény és ott kapta egykor a nevét : Fürj — a Miska mellé, mert isme­retlen volt a Miska apja, azonban a piac igy törvényesitette, mivelhogy Miskának igen szép hangja volt. Mint egészen kicsi ember virágot árult az utcán és vendéglőkben és éjszaka is kint járt mindig és a korcsmákban ő hires dalos volt. Mulató emberek énekeltették a kis Fürj*et és adtak neki bort, pálinkát és igy mi sem hiányzott a piaci nevelés teljes befejezé­séhez. A kedves kis énekes korhely lett és a kis korhelyre nem bízták többé a virágos ko­sarat. Ekkor aztán többször bekerült a kis Fürj a rendőrség kalitkájába, de ha szabad lett volna, ő ott is énekelt volna. Elzüllött apécsi piac egykori kis fia és el is tűnt a vá­rosból. Most jön a hire Erdélyből, hogy ott egy szobafestőnél volt munkában és némi pénzzel megugrott őkelme. Azt hiszik, miután pécsi nevelés a Fürj Miska, hogy hazarepült. Hat azért Írtak ide utána, hogy tegyen ki a rendőrség az elfogására — lépvesszőt.
Legszebb briliáns és gyémánt ék­

szerek, úri és női aranyláncok, legszebb és legfinomabb arany és ezüst órák, ezüst evő­készletek és dísztárgyak finom arany karlán­cok és jegygyűrűk, úri, női gyűrűk, briliáns, opál, korall és gránát nyakfüzérek, francia sza­lon, iroda és ébresztő órák, előnyösen díszes kiállításban csakis
Schönwald Imrénél Pécsettszerezhetők be.Valódi berndornfi chinaezüst és párisi christofle féle ezüst étszerek és dísztárgyak gyári árak mellett.
Törvénykezés.

A  som ogyi e i i.bér Pesten.Egy öreg somogyi parasztember ünnepi- esen megfogadta tegnap a törvényszék színe előtt, hogy többé be nem teszi a lábát Buda­pestre. Ma is csak azért jött, mert a törvény kívánta, annak pedig ő világ életében mindig engedelmeskedett. Gözse Péternek, igy hívják a törvénytisztelő öreget, komoly oka van, hogy kerülve-kerülje hazánk szeretett fővárosát. A mikor február tizenötödikén legutóbb ott járt, egy istentelen gézengúz csúnyául rácáfolt, ahogy magát Gözse Péter, megkövetvén alássan a tekintetes törvényszéket, tisztelettel kifejezte. Hadd beszélje el ö, hogy mi történt vele.— A mint megérkeztem a déli vasúttal Budapestre, betértem egy pálinkamerésbe, hogy mondok, előbb leöblítem a sok füstöt, a mi a masinából a gégémre rakódott. Ez az ember (a vádlottra mutat) mellettem ült s tudakozó­dott, hogy hová való vagyok s mi a szándé­kom. Ugv néztem, hogy becsületes ember s szoba álltam vele. Még pálinkát is rendeltem

neki. A mint igy az öreg estig elbeszélgettünk, egyszer csak azt kérdezi tőlem, hogy hová is megyek én. Mondom neki, hogy a sógoromhoz, Kovács Ferenchez, a ki a Lipót-köruton lakik.— A Kovács Ferenchez ? kérdezte. Hisz az testi-lelki jó barátom. Ma reggel is beszél­tem vele. No, urarabátyám, akkor én majd útbaigazítom.— És elhitte maga neki, vágott közbe az elnök, hogy ismeri a maga sógorát ?— Elhittem, hiszen tetszik tudni, köny- nyü az olyan öreg és tudatlan emberre, a milyen én vagyok, rácáfolni.—  No» beszéljen tovább.— Elindultunk tehát, hogy majd megyünk a sógoromhoz. Útközben elmentünk egy kofa mellett s én meg nem állhattam, hogy egy narancsot ne vegyek a sógorom kis leányá­nak. A mint mentünk, mendegéltünk, egyszer csak azon veszem észre magamat, hogy se lámpa, se ház, a hol járunk. Biz én ekkor megijedtem s vissza akartam fordulni. A mi­kor ez a gézengúz meglátja, elébem áll s igy szól : — De nem úgy az istenit, előbb adjon kend egypár hatost.Ne neked Gözse Péter, gondolom ma­gamban s előveszem a zacskómat, hogy majd adok neki egypár hatost.— Ne babráljon kend azzal a zacskó­val, kiáltott rám ez a rossz ember, hanem adja ide az egészet, különben agyonszurom.Ezzel odaszoritott a parthoz, megfogta a zacskót, s leszakította a madzagról, fejezte be Gözse Péter az ő kalandjának az elbe­szélését.A rablót a rendőrség még azon az éjje­len elfogta egy rovott múltú kocsis személyé­ben, a kit Pillinger Jánosnak hívnak.Pillinger a tárgyaláson arra hivatkozott, hogy holtrészeg volt, amikor az eset történt. Arra azonban mégis tisztán emlékszik, hogy a zacskót nem erőszakkal vette el Gözse Péter­től, hanem úgy maradt a kezeben, mikor szi­varra valót akart kivenni belőle.A törvényszék ostoba mesének kvalifi­kálta a védekezést s Pillingert rablásért három esztendei fegyházra Ítélte.
Közgazdaság.

□  A vetések állása és az aratás. Avetések állásáról és a inezőgazdasagi állapot­ról 1898. évi junius hó 30-ikán a földraivelési minisztérium a gazdasági tudósítóktól hozzá beérkezett jelentések alapján a következőket teszi közzé : Junius hó utolsó harmadában rendkívül változó és sok helyen kedvezőtlen időjárás uralkodott. Az ország nagy részében észlelt tropikus hőséget hirtelen erős lecsapó­dások, jégverések és viharok követték, amelyek szórványosan kisebb - nagyobbmérvü károkat okoztak. Különösen junius hó 27., 28. és 29-én pusztított erős vihar és jégeső, itt-ott felhő— szakadasszerü záporeső és ebből szórványosan keletkezett árvíz, mely fökép az aratas küszö­bén levő terményekben sok helyen, mintegy15—20 vármegye területén, részben pótolhat- lan veszteséget idézett elő, ott ugyanis, ahol jégverés volt, néhol a vetés teljesen megsem­misült, másutt a termés kisebb-nagyobb részét elpusztitotta, úgy, hogy az országszerte vart búzatermésnek 5% -a, a rozsterraésnek 4% , az árpatermésnek 7—8% s a zabtermésnek3—3% -a, vagyis az összgabonatermésnek leg­alább 5% -a áldozatul esett. Legnagyobb a veszteség gabonanemüekben és gyümölcsösök­ben. A köd gyakori volt. Férgek föllépéséről és kártételeiről is panaszkodnak a gazdák, fökép a Duna jobbpartján $ mert az ország

némely részében nagy hideg uralkodik, a meg­dőlt vetések egy kis részén a búza, rozs és árpa szeme megszorult. Általában tehát a ked­vezőtlen időjárás sok kárt okozott és ha ezen körülmények dacára a termés-kilátások na­gyobb mérvben nem csökkentek, azt leginkább a termények korai fejlettségének lehet köszönni. A gabonanemüeket ugyanis a tropikus hőség a legtöbb helyen olyan időszakban érte már, amikor a búza és rozs félig, sőt néhol egé­szen is érett volt. Az árpa szeme is csak szórványosan szorult meg. A gabonatermés­kilátások a junius hó végén pusztított viharok és jégesők következtében alatta maradnak a legutóbbi jelentésben foglalt becslésnek, jólle­het a jég nem járta vidékek termése az utóbbi időben mennyiségileg is valamivel javult. Sok helyt a rozsda sem fejlődött tovább, sőt néhol teljesen beszáradt. Meg kell azonban jegyezni, hogy a változó időjárást tekintve, e pillanat­ban felette nehéz volt a termés megbecs­lése s a hozzávető számszerű becslés csak az esetben állhat meg, ha az aratási idény normális időjárási viszonyok közt fog lefolyni. Minőségileg tehát ugv a búza, mint a rozs országos átlagban közép és jóközép termést igér. A tavaszi kalászosokban, továbbá az összes tavaszi veteményekben szintén vissza­esés mutatkozik, természetesen azokon a vi­dékeken, ahol a jégeső, vihar és nagy zápor­eső pusztított. Az árpa és itt-ott a zab erősen megsínylették a jégesőt, de szenvedtek a ku­korica, répa, burgonya, különösen pedig a do­hány, kender, len, kertiek, szőlők és gyümölcs­fák és részben a zöld takarmánynak vetett csalamádé, muhar, zabos-bükköny, lóhere és lucerna. Ahol az időjárás kedvezőbb volt s különösen jó kiadó esőzés váltotta fel a szá­razságot, ott a növényzet általában a legszeb­ben gyarapodik s kedvező termésre nyújt ki­látást.
□  Szállítási kedvezmény. A kereske­delemügyi miniszter a baranyamegyei komlói és Szászvár-mázai kószénbanva állomásokból kiinduló, legalább évi 500 kocsiszallitmánynál, Trieszt és Fiume kikötő állomásokba nagy tarifa engedményt tett, úgy, hogy a baranya- és tolnamegyei koszén is versenyezhessen ezen kikötőkben az angol kőszénnel, mely hajón jött eddig úgy Fiúméba, mint Triesztbe és mégis olcsóbban volt értékesíthető, mint a mi kőszenünk, melynek ily kedvező tarifa mellett az adriai, Közép és Fekete tenger nyittatott meg.
□  Vetőmag a jégverteknek. A mos­toha időjárás okozta bajok enyhítésére a föld­mi vetési miniszter intézkedett, hogy azon he­lyeken, hol a vetések teljesen elpusztultak és a gazdak alkalmas vetőmaggal nem rendelkez­nek, az állam részéről köles-, muhar- és tarlórépa-magot kapjanak, még pedig ugyan­azon módozatok mellett, mint tavaly, amikor a silány termés következtében kellett magot kiosztani a kisgazdák között. A jég által leg­inkább károsított vidékekre ily állami támo­gatásra rendelt kölest és muharmagot már útnak is indították.

T Á V I R A T O K .
— Sp an yol - am erik ai h á­

ború. (A * Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Madridban a minisztertanács elhatározta,
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hogy uem bocsátkozik béketár^yalásokba, hanem a háborút minden körülmények kö­zött folytatják egészen addig, a inig csak egy spanyol katona lesz Kubában.Santiagóból jelentik, hogy az elsülyedt spanyol hajókról elmenekült hét ember felvilágosításai szerint az „Infanta Maria Theresia* nevű hajó súlyos sérüléseket szenvedett ugyan, de azért folytatta útját, inig az „ ban állott.

Hirdetések
(3168. szám.tlkv. 1898.

Árverési hirdetmény.Almirante A que n dó “ lángok-
Az ütközet utáni reggel az ameri­kaiak újból harcot kezdettek, a mely >ok emberéletbe került.A londoni Daily Telegraph madridi telegrammjai szerint a spanyol kormány 

m a vag y  ho lnap m egkezdi a békealkudo- 
%ást az amerikai egyesalt államok kormá­nyával.A madridi lapok a santiagói vereség­ről Lón don ou át már hétfőn értesültek ugyan, de a kormány egyenesen megtil­totta a lapoknak, hogy a csatáról részle­teket közöljenek. Tegnap este óta az egész madridi helyőrség koncentrálva van. M a d ­
rid b a n  az izga to ttság  és elkeseredés le ír ­
ha ta tlan .Londonból jelentik, hogy az ameri­kaiak Santiago bombázását elhalasztották addig, mig Tampából az újabb segítő csapa­tok nem érkeznek Miles tábornagy fő- parancsnokkal, ki Shaftertől át fogja venni a vezetést. —  Shafter tábornok azt mondja] hogy nem elegendő haderővel intézte tá­madásait Santiago ellen. Nincs kellő számú nehéz ütege, katonát is sokat veszített. —  Az amerikaiak veszteségét most kétezer emberre teszik.

— M e g h a lt H erz K o rn él( A  „Pécsi Figyelő" eredeti távirata,) Bournemouthból jelentik, hogy a Panama­botránynak főhőse, Herz Kornél, meghalt.
— K om édia az autonóm  

v á m ta r ifá v a l. (A „Péc>i Figyelő* éredeti Távirata.) Enyedy Lukácsnak az országgyűlésen múlt évi december 16 áu elfogadott ama határozati javaslata folytán, melyben a kormány utasítást kapott az autonom vámtarifa javaslatának elkészíté­sére, a kereskedelemügyi miniszter ma egy vaskos kötetben közzétette az autonóm ta­rifa ügyében készült munkálatait s ennek megbeszélésére a szaktanácskozmáiiyt ju ­lius 14-re az uj városháza közgyűlési ter­mébe egybehívta.
B u d a p e sti börze.— Reich Jenő és Társa távirati jelentése. —Bpest, julius 6.A budapesti gabona börze órai ma a következők:

Bu^a. őszre: 8 81 ; júniusra : — . -  Tengeri, júliusra: 441 ; őszre: 5-12. — R oy, őszre: 6-67. — 
Zab, őszre : ö 60.Az értéktőzsdén az árak a következők : Osztrák hitelrészvény : 869*25. — Magyar bitelreszvény : 394 25 — Allamvasut : 35910.

Lap tulajdonos FelelősszerkesztőS Z A IT T K R  B U SZ T  ÍV  P L E IM N G E R  F F U E X fTA1ZN JÓ Z S E F
kiadó.

A pécsi kir törvszék, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kapossv Béla végrehajta­tn a k . úgy Szuly János és Eisner Dóczi csatla­kozóknak, Morvay Gyula végrehajtást szen­vedő ellen 25 írt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. tör­vényszék és a pécsi kir. járásbíróság területén levő, Kővágó Szőllős község határában fekvő, a kővágó-szőllösi 468. sz. betétben foglalt f  8608/2. hrsz. szántóra 24 Irt becsárban ; a kővágó-szőllösi 872. sz. betétben I. 141. és 142. hrsz. 161. sorsz. házra, udvartér és kertre 286 írt becsárban ; a kővágó-szőllösi 19. sz. betétben I. 185. és 186. hrsz. 181. sorsz. házra, udvartér és kertre 174 írt becs- árban, úgy a kővágó-szőllősi 115. sz. betétben |  8608/1. hrsz. szőlőre 114 frt becsárban, mint kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi ju liu s hó 20. napján d. e. 9 órakor Cserkút község biró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladafni fótinak.

8196. sz.tlkv. 1898.
Árverési hirdetmény.

Árverezni szándékozók tartoznak az in- £ gatlanok becsárának 10%-át. minden egyes birtoktest után külön készpénzben, vagy az 1881. nov. hó 1-én 8888. sz. a. kelt iga/.ság- ügvminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadék- képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltalni.Pécsett, 1898. évi április hó 21. nap­ján. A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.

A pécsi kir. törvényszék, mint tlkvi ha­tóság közhírré teszi, hogy Engel József fia pécsi ezép végrehajtatnak Varga Antal és neje végrehajtási ügyében Kozma József kése­delmes vevő költségére és veszélyére a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir járásbíróság területén lévő Német-Ürögh község határában fekvő a német-üröghi 7. sz. betétben felvettI. 1— 8. sorsz. 61. hrsz. 7. számú házra, 62. hrsz. kertre és 63. hrsz. szőlőre 1000 frt becsárban mint kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingat­lanok az 1898. évi augusztus hó 8. nap­já n  d. e. 9 órakor N ém et-Crögh köz­ség biró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.Árverezni szándékozók tartoznak az in­gatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 100 forintot készpénzben, vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3838. sz. a. keít I. M. rendelet 8. ij-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban, a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi L X . t. c. 170 § a értelmében a bánatpénz­nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.Pécsett, 1898. évi junius hó 18. nap­ján. A kir. törvszék tlkvi hatúsaga.
Bogvay Pongráczkir. trvszéki bíró.

Láttaön már a magyar
Bogyay Pongráczkir tszéki biró.

FLIEG EN D E BLATTÉRTa
„Pillangó"cunu

l a p u t  f fHirdetések jutányosáron vétetnek fel ki­
adóhivatalunkban.

Minden
kávébázbaii,

kasiiióban,
vendéglőbenmegtekinthető.M utatványt ingyen küld a kiadóhivatal

B u d ap est,
VI., Teréz-körut 35.

E lő fizetési ára :
3 h ó n a p ra  I f r t .

A néh. özv. Mag)’ Gyuláné hagyatékihoz tartozott és a pécsi 5i)4. sz be- tétben 1. 1 — 2. sorsz. 359. és 860. hrsz. H. felvett.
9. s i m  I  emeletes h íz , é a r  is  t ó-  " * * * « £ »  l 5’ 788 f r t  -  » kir. törvényszék mint telekkönyviï v o e  ' .  -, i / i H 9 8 ' ,  f  t i"     .végrehajtási árverést rendelvén el. azon árverés

, í  k <*• c- 10 órakor a kir. törvényszéka n  t u s i  h e ly is é g é b e n  fog megtartatni. Fel kéretnek a venni szándékozók, hogy ezen árverésen minél számosabban rósztvenni szíveskedjenek.
Érdekelt örökösök.Nyomatott laizs Józsefnél Pécsett, 1898.
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